

## 读者故事

史乐田:

## 品茶读报,生活何等逍遥

新浪微博:今日烟台  
腾讯微博:齐鲁晚报  
今日烟台  
邮箱:jrytdz@163.com  
手机:15963503817  
通信地址:烟台市环山路3号润利大厦1603 孔雨童 收

## 互动台

欢迎来到我们为读者开办的栏目。

“我来评报”欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评;“纠错”栏目也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨;

“公民记者”栏目里,欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索、对烟台社会现象的意见发给我们,希望每一期都有来自您的报道。

以上内容,可通过发送邮件至:jrytdz@163.com或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出“金牌读者”并赠送全年报纸一份!快来参加哦。

## 我来评报

看望完3月21日C10版《公交司机勇扑车火,多市民致电点赞》的报道,我也忍不住想对司机师傅点个赞:您是好样的,是公交师傅中的榜样。

“城市文明,公交先行”,可以说公交车是一个城市的明信片,而司机师傅就是这张明信片的持有人,如果司机师傅利用好这张明信片,宣扬的是港城的文明,受益的则是烟台的市民。

44路公交赵师傅在本职之外,又挺身救火,其行可嘉,其认可表,希望港城能涌现出更多像赵师傅一样的人。

读者 赵传勇

抢救活着的历史刻不容缓。正如考古不是挖宝一样,发掘红色文化记忆,也不单为开发什么旅游资源。有些走过的历史并未走远,我们再积极一些,把能抓住的都抓住,留住这笔精神财富。《今日烟台》推出“纸上的胶东烽火”,唤起人们不尽的回忆:那小竹竿上一个个向南的村名,刻入多少人心里……激情燃烧的岁月,不该埋没。

读者 紫羽河

## 我是发行员

蔡海杰:

## 认真送报,简单快乐



发行员蔡海杰

本报记者 于涛  
实习生 宋宇

蔡海杰是莱山站的一名发行员。这个栖霞姑娘来烟台后,



正在泡茶的史乐田,手边还放着一份《齐鲁晚报》。

本报记者 孔雨童

实习生 宋宇

走进茗香茶庄,这间1984年开张的茶叶店散发着古朴的气息。史乐田正在柜台前一边娴熟地为顾客称茶叶,一边向他们介绍着应该用多少度的水冲泡。这位69岁的“茶博士”平时在生活中十分乐观,品一盏茶,读一份《齐鲁晚报》,是他每天的生活中不可缺少的内容,也是他最大的乐趣。

为了订《齐鲁晚报》  
差点“得罪”好朋友

史大爷从齐鲁晚报《今日烟台》创刊时就喜欢上了这份报纸,坚持订阅到今日,他一期都没落下过。

“为了订《齐鲁晚报》,我还差点得罪好朋友呢。”史乐田回忆说,他有一个朋友是烟台另一家媒体的发行员,在齐鲁晚报《今日烟台》创刊之前,他一直从朋友那里订阅那份报纸。《齐鲁晚报》创刊之初,免费发放给市民阅读,史大爷领到了其中一份。“我当时翻阅了一下,就觉得这份报纸内容很齐全,以后啊,就认准它了!”

从此,史大爷就成了《齐

鲁晚报《今日烟台》的忠实粉丝。史大爷赶紧给他的发行员朋友打电话,告诉他现在只订《齐鲁晚报》了。朋友听到后感到很不解,甚至还有些生史大爷的气。史大爷和朋友解释说,《齐鲁晚报》很有特色,不仅涵盖了烟台的新闻,还有全省乃至全国的新闻,信息量丰富。

## 《齐鲁晚报》

是我的“茶伴侣”

史乐田善品茶,喜欢研究“茶道”,在他的茶具旁,一定会放着几份《齐鲁晚报》。“品茶读报,何等逍遥!”史大爷每次网上一壶新茶,便坐在旁边拿起一份报纸津津有味地看起来。

史大爷经常给上门买茶的顾客讲解泡茶的方法,他对这些泡茶知识的习得全靠自学,而他的品茶“教科书”,就是手里捧着的《齐鲁晚报》。

“《齐鲁晚报》上有一个专门关于茶道的版块,每逢有这个版块我一定要看。上面有些茶友分享的关于茶的知识,比如什么茶健胃,什么茶明目,不同的茶叶应用不同温度的水冲泡。”每次在报纸上看到有关茶的内容,史大爷都会认真地研读几遍,并把它们剪下来保存好,平时经常翻看。

不仅在理论上研习不缀,史大爷还经常亲自用店里的茶做实验。“实践才是硬道理,光有理论可不行,我每次看到泡茶方法都要实践一下,按照报纸的给的水的温度,茶的剂量,泡制出的味道,口感确实很好。然后我再把经验告诉来买茶的顾客,把方法分享给大家。”

说话间,史大爷的一位朋友走进店里,史大爷急忙起身给他斟上一杯刚泡的龙井茶。朋友坐下来,拿起一份《齐鲁晚报》,边品茶边和史大爷聊着近几天发生的新闻。“我的朋友可不少,”史大爷笑着说,“街坊邻居都经常来我这里看报纸,喝茶,拉家常,可热闹了。”

## 体育新闻是“必修课”

采访当天史乐田的电视机上正在播放残奥会的比赛项目,“最喜欢看体育报道。”他说,每天早上《齐鲁晚报》刚送到店里,他第一件事就是要翻看体育新闻。

史大爷平时也爱做运动,每天饭后都沿着街道步行数公里,还喜欢和女儿打羽毛球,经常和家人一起出去旅游。他的这种年轻的心态和乐观的精神也是受到体育报道中运动员的精神的感染。“我啊,就是不服老!”



## 读者来信

饕餮盛宴。

一晃眼四年过去了,我也即将大学毕业,但是对烟台和对《齐鲁晚报》的热爱却与日俱增。我喜欢在周末去烟台海边逛逛,我喜欢坐着17路公交车绕着烟台转一圈看看美丽的烟台,我也喜欢烟台纯朴善良的人,我更喜欢没事就去买一份《齐鲁晚报》,看看烟台,了解烟台。可以说,烟台是我的第二故乡。如今,我已经决定在烟台工作生活了,未来也会将我的小家安在这座美丽的海滨城市。而十年后,二十年后,我与《齐鲁晚报》的缘分,我相信还会继续。

## 齐鲁情未了

读者 于虹

2010年,我作为一名刚进入大学的大学生,第一次来到烟台。而来到这座美丽海滨城市的第一天,迎接我的就是《齐鲁晚报》。犹记得那天上午从汽车站走出来,在路边报刊亭旁等车,和报亭老板聊天后,老板听说我是第一次来烟台,立即热情地送了我一份当天的《齐鲁晚报》。就是这样的巧合,我和《齐鲁晚报》的缘分便开始了。

那段时间里,我喜欢没事的时候找个报亭买份《齐鲁晚报》,看看国家大事,了解民生新闻。买回来的报纸每次都会被舍友们抢着看,时间长了,大家都养成了天天看报的习惯。有时候晚上熄灯睡觉前,我们会趴在床上一起聊聊今天的大小新闻,这个习惯已经持续了四年。

这么多年不管走到哪儿,都会见到《齐鲁晚报》的身影,路边报刊亭、书店门口、大小茶馆酒楼,甚至是在家门口一起晒太阳的老爷爷老奶奶,都会人手一份报纸,边看边聊天。从中真切的感受到《齐鲁

晚报》,是一份真正关注民生、民意、民情的报纸。

《齐鲁晚报》里的《今日烟台》一直是我最喜欢的部分,这里面有烟台的大事小事,民生民情,对于我们这些从外地来到烟台生活的人来说,确实是能感受到烟台的当下,也能从中了解到烟台的便民信息,可谓一举两得。

《青未了》则为我们所有热爱文学、热爱文化的人提供了一个平台,从历史古韵到人文齐鲁,从小说连载到诗歌散文,每次看这一版块,就像走进了文化的殿堂,与所有有同样爱好的人共享了一场文化的

菜,这样的小温暖,在她心里是最大的幸福。

## 幸福秘诀很简单

踏实真诚心放宽

2000年,20岁的蔡海杰从老家栖霞只身来到烟台,想找到一份好工作。但是这个初来乍到的小姑娘对烟台十分不了解,感觉面对任何事都手足无措。她自己尝试着开过精品店,摆过水果摊,经历过不敷出的困苦,虽然遇见过刁难她的顾客,蔡海杰还是一路坚强地走下来,寻找着适合自己的工作。

也许是上天的眷顾,一次偶然的机会,蔡海杰遇到了比她年长十几岁的王女士,在王女士的推荐下,她来到了《齐鲁晚报》莱山站做了发行员。“做发行员好

啊,不仅能经常和客户聊天,和站里的同事也都相处的很好,感觉大家在一起相互支持,相互照顾特别温暖,就像一个大家庭。”

蔡海杰时时记得感恩,每天送完报纸,就来到王女士的玉器店里帮忙,王女士出差时,她便提早送完报纸来到店里替王女士当起老板娘。为了更好地招揽顾客,蔡海杰还专门研究了玉文化,顾客前来买玉时,她便专业的帮顾客挑选,为他们细心地讲解。

“我对现在的生活很满意,踏踏实实的工作,真诚的对待朋友和客户,这样的每天一都很幸福。”蔡海杰说着,脸上依然挂着质朴的微笑,“我的愿望很简单,不一定能挣多少钱,只希望家人和朋友都每天都能开心健康,平安顺利,这就足够了。”